Activité 1 :  


Construction géométrique d’un logo

1.1. Tracé de la forme de base :

1.1.1 Placer un point S à 1 cm du coin inférieur droit de la feuille.

1.1.2 Tracer une parallèle au bord inférieur de la feuille passant par S.

1.1.3 Placer le point C à 23,4 cm de S sur la droite que vous venez de tracer.

1.1.4 Tracer un arc a1 de cercle de centre S et de rayon 11,8 cm.

1.1.5 Tracer un arc a2 de cercle de centre C et de rayon 20,2 cm.

1.1.6 Placer le point G à l’intersection des 2 arcs a1 et a2.

1.2. Tracé de l’intérieur de la forme :

1.2.1 Sur le segment [GC], placer le point U à 4 cm de G.

1.2.2 Tracer la parallèle à (GS) passant par U. Elle coupe (CS) en D.

1.2.3 Tracer un cercle c1 de centre U, de rayon 1 cm. Le cercle c1.coupe (GC) en E et (UD) en J.

1.2.4 Tracer la parallèle à (GS) passant par E. Elle coupe (CS) en T.

1.2.5 Tracer la perpendiculaire à (GS) passant par J. Elle coupe (ET) en O.

1.2.6 Placer le point F à 9 cm de G sur le segment [CG].

1.2.7 Placer le point Q tel que EFQO soit un rectangle.

1.2.8 Tracer la droite (FQ). Elle coupe (SC) en P.

1.2.9 Placer le point I symétrique de U par rapport à F.

1.2.10 Tracer la droite (OQ).

1.2.11 Placer le point B symétrique de I par rapport à l’axe (QO).

1.2.12 Tracer la droite (IB). Elle coupe (SC) en A.

1.2.13 Placer le point H symétrique de G par rapport à E.

1.2.14 Placer le point M symétrique de H par rapport à l’axe (OQ)

1.2.15 Placer le point L intersection des droites (HM) et (CS).

1.3. Tracé du logo : 

1.3.1 Tracer les polygones GUDS, TOQP et LMBA.

1.3.2 Colorier ces 3 polygones de la même couleur.

Activité 2 :                 


 Observations

2.1. Que peut-on dire des droites CG et SG ? Quel outil utilisez-vous pour vérifier votre proposition ? Faites-le ? 

2.2. Indique dans le tableau ci-dessous le nom des polygones :

	Polygone 
	CSG
	UJOE
	IBMH
	TOQP
	GUDS
	LMBA

	Nom de la figure
	
	
	
	
	
	


2.3. Le point M est le symétrique de G par une symétrie centrale. Quel est le centre de cette symétrie ? …………………… 

2.4. Que peut-on dire des droites (BM) et (OQ) ? ………………………………………

2.5. Indique dans le tableau ci-dessous la mesure des angles :

	Angle
	  EQ \o(\s\up9(6);DSG)
	  EQ \o(\s\up9(6);TDJ)
	  EQ \o(\s\up9(6);PTO)
	  EQ \o(\s\up9(6);LPQ)
	  EQ \o(\s\up9(6);ALM)
	  EQ \o(\s\up9(6);CAB)

	Mesure en degrés
	
	
	
	
	
	



Que remarques-tu ?
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Activité 3 :                 
  Calculs d’aire 

Méthode 1 : calculs géométriques

On veut calculer l’aire du logo. On donne : 

· Les 3 bandes parallèles ont une largeur de 2 cm.

· [CS] = 11,7 cm
· [CG] = 10,1 cm
· [EO] = [EU] =[FQ] = 5  mm
· [HM] = [IB] = 1  cm
·   EQ \o(\s\up9(6);DSG) = 60°
3.1. Dans le triangle rectangle CSG calculez, la longueur du côté SG. Arrondir au mm.

3.2. Calculez la mesure de l’angle   EQ \o(\s\up9(6);SCG) . Arrondir au degré.
3.3. La figure que vous avez dessinée est à l’échelle 1. Quelle est l’échelle de la figure ci-dessus.

3.4. Calculez, en mm, la longueur du segment [DU].Arrondir à 0,01.

3.5. Complétez les tableaux de proportionnalité ci-dessous. 3 longueurs sont déjà connues  pour chaque tableau si vous décodez la figure correctement: 
	[CE] =   
	[CG] ( 
	
	[CF] = 
	[FP] (  
	
	[CH] = 
	[HL] ( 
	
	[IA] ( 
	[CI] =

	[ET] = 
	[GS] ( 
	
	[CG] = 
	[GS] ( 
	
	[CF] = 
	[FP] ( 
	
	[……] ( 
	[CU] = 


3.6. Calculez, en mm², l’aire des trapèzes GUDS, TOQP et LMBA puis l’aire du logo.
3.7. Calculez, en mm², l’aire du triangle CSG.

Méthode 2 :  calcul de l’aire par déduction.

Les 3 trapèzes GUDS, TOQP et LMBA ci-dessous sont les bandes du logo.

[image: image2.emf] 


3.8. Construire  sur le graphique ci-dessus les images des ces 3 trapèzes par la symétrie d’axe (YZ). 
3.9. Découpez les 6 trapèzes obtenus.

3.10. Disposez les 6 trapèzes de façon à obtenir une figure géométrique simple.

3.11. Calculez alors l’aire de la figure obtenue. On donne : [GS] = 5,9 cm et [GU] = 20 mm.

3.12. Comment obtient-on alors l’aire totale des 3 trapèzes. 

3.13. Comparez la valeur obtenue avec les résultats de la question 3.6
[image: image3.emf] 

Activité  4 :                 
  proportionnalité et calcul littéral
Pour découper les 3 bandes, l’usine de fabrication « ODUDOS » utilise une machine équipée de pièces triangulaires de la même forme que le triangle CSG.

4.1. A l’aide des réponses aux questions 3.6 et 3.7 compléter :  

Aire CSG = ………………… cm²   

Aire 3 bandes = ………………… cm²

4.2. Calculer le pourcentage de chutes de tissu lors de la découpe du logo. Arrondir à 0,1.
Le tissu dans lequel on découpe les logos est acheté par l’entreprise sous forme de rouleaux de largeur :  = 1,10 m.
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Le nombre « n » de logos que l’on peut découper dans le sens de la largeur du rouleau est donné par la formule : (mesures en cm)  
l - 1;L + e))  EQ \x(n =  )
  on donne : 

L = 10,1 cm

e =  8 mm

Calculer le nombre « n ».

4.4. Avec ce tissu, on obtient 40 logos pour 30 cm de tissu. Le rouleau a une longueur de 132 m. Calculez le nombre de logos obtenus avec un rouleau ?

Activité  5 :                 
  proportionnalité et notation sexagésimale
Les opérations effectuées et leur chronométrage lors du découpage de chaque rouleau sont indiquées dans le tableau ci-dessous :

	
	Positionnement du rouleau sur la dérouleuse
	Découpe tissu
	Nettoyage dérouleuse

	Temps
	2 min 
	20 min
	5 min 


5.1. Calculez en heures le temps nécessaire pour découper chaque rouleau de tissu.

5.2. Voici les horaires de pointage de l’ouvrier affecté à la découpe du tissu. 

	Heure d’arrivée
	12h 55min

	Heure de sortie
	20h 08min


Calculez le temps de travail de cet ouvrier en heures minutes.

5.3. Calculez le nombre de rouleaux que l’ouvrier a pu découper dans sa journée de travail. Arrondir à l’unité.

Activité  6 :                 
  

solides usuels
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L’enroulement du tissu se fait sur un cylindre : de diamètre D = 20 cm  et de hauteur H = 1,10 m. 
Le tissu a une épaisseur de 8 mm. 
Le rayon du rouleau de tissu complet est R = 59,6 cm.

6.1. Calculez le volume du cylindre intérieur en cm3. Arrondir au cm3 puis convertir en litres.
6.2. Quel est le nombre de tours de tissu ? 

6.3. Calculez le volume du rouleau complet. 
6.4. Déduisez-en le volume de tissu. 
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On désire connaître la quantité de film plastique à 
mettre sur le rouleau pour le protéger.

6.5. Calculez l’aire du disque de base en cm². Arrondir au cm².
6.6. Calculez l’aire latérale du rouleau en cm². Arrondir au cm².
6.7. Déduisez-en l’aire de film plastique nécessaire à emballer le rouleau en m².

Activité  7 :                 
  

Statistiques de production.
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Afin de prévoir ses approvisionnements, la société ODUDOS relève le nombre de rouleaux de tissu qu’elle a utilisés. Les résultats sont donnés sur le graphique ci-contre :
7.1. La fréquence des relevés est-elle trimestrielle, mensuelle, hebdomadaire semestrielle, bimensuelle ou annuelle ?

7.2. Quel est le mois au cours duquel la société a consommé le plus de rouleaux ? Combien en a-t-elle consommé ?

7.3. Calculez la consommation mensuelle moyenne de rouleaux pour l’année 2004. Arrondir à l’unité.
Afin d’augmenter ses ventes, la société ODUDOS effectue une étude de marché sur le logo auprès des consommateurs. Les résultats sont donnés dans le tableau ci-dessous.

	Couleur préférée
	Nombre de consommateurs
	Fréquence en %
	Angle en degrés correspondant

	Rouge 
	360
	20
	72

	Vert 
	270
	15
	54

	Blanc 
	540
	30
	108

	Jaune 
	180
	10
	36

	Bleu 
	450
	25
	90

	Total 
	
	
	


7.4. Quel est le caractère de cette étude de marché ? Est-il quantitatif ou qualitatif ?
7.5. Complétez la 3° colonne du tableau en calculant les fréquences de chaque couleur.

7.6. Complétez  le diagramme circulaire ci-dessous correspondant la série. La première valeur d’angle est déjà donnée dans le tableau, le 1° angle est déjà tracé.  
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